

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 85 (7033)

Четверг, 30 апреля 1987 года

Цена 3 коп.



Трудящиеся Советского Союза! Мир и безопасность Родины — забота каждого из нас! Будем упорным трудом крепить дело мира!

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и безопасности народов, широкого международного сотрудничества.

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

В АДРЕС ПЕРВОМАЯ

С хорошим настроением встречает Первомай коллектив треста Сургутнефтепромстрой. Здесь досрочно справились с программой четырех месяцев. Стромонтажных работ выполнено почти на два миллиона рублей больше, чем планировалось.

Строители сдали в эксплуатацию компрессорную станцию № 7 на Федоровском месторождении, обеспечили ввод в разработку нового Вачимско-Карьяунского месторождения, продолжали обустройство других нефтяных площадей. В поселке Федоровском сдано в строй в два раза больше жилья, чем намечалось.

Правофланговыми соревнования являются коллективы участка, руководимого А. Я. Спесивцевым, бригад, возглавляемых В. Н. Черноконем, Ф. Х. Ялаловым, Ф. А. Карагодиным, и другие.

И. БЕЛОГОРОХОВА,
наш нешт. корр.

Пятьсот километров трубопроводов различного назначения проложены с начала года подразделениями Главтрубопроводства, которые помогают своим тюменским коллегам обустраивать нефтяные и газо-

вые месторождения. В течение зимнего сезона пройдены наиболее трудные заболоченные места. Но и сейчас, с наступлением тепла, продолжается сооружение стальных трасс. На летний период оставлены относительно сухие участки.

В третьем квартале намечается закончить сооружение всех объектов года.

Высокопроизводительно трудятся посланцы многих трестов главка. Досрочно построил водовод на Яун-Лорском месторождении коллектив комплексного потока, возглавляет который Ю. В. Лакеев из Союзного государственного сварочно-монтажного треста. Его протяженность 33,3 километра. Этот объект сдан в эксплуатацию в апреле вместо запланированного четвертого квартала. Значительно сокращены сроки сооружения нефтесборных сетей на Сарымо-Рускинском месторождении. Здесь отлично справился с заданием коллектив потока А. С. Грица из СМУ-3 треста Шекингастрой.

З. ИСАЕВ,
заместитель начальника Главтрубопроводства.

ВЕСЕННИЕ РАДОСТИ

Вчера в жилищном отделе горисполкома ордера на новые квартиры получили 94 работника Глобавтотрубопроводства и его подразделений, а сегодня ключи от благоустроенного жилья будут вручены 72 семьям геологоразведчиков. Всего в дни майских праздников в новых домах сургутяне отметят около трехсот новоселий.

Быстро расстраивается наш город. Достаточно сказать, что только с начала года в капитальное жилье въехала почти тысяча семей и 1175 человек получили места в новых общежитиях.

Е. ЛОГИНОВА.

Несмотря на положительные итоги деятельности Сургутского отделения железной дороги в 1986 году, работа в зимние месяцы 1987-го серьезно усложнилась из-за недостаточной подготовленности подразделений к суворому сезону. Отставание по выгрузке вагонов в первом квартале составило 331,345 тонн, график проследования пассажирских поездов — 71,8, а грузовых — 63,9 процента.

Все это поставило перед железнодорожниками сложные организационные и экономические вопросы.

Работая в этом году в новых условиях экономического стимулирования и готовясь к 1 июля к переходу на новые условия оплаты труда, отделение обязано к этому сроку за счет лучшей организации производства, повышения надежности и технических средств, внедрения передовых форм организации работы высвободить в народное хозяйство около 700 человек. В результате этого оно должно получить необходимые средства на повышение тарифных ставок рабочим и должностных

ВО ИМЯ МИРА

Вот уже четыре года водитель второго филиала пассажирского автотранспортного предприятия Иван Федорович Федоров ежемесячно перечисляет часть своего заработка на лицевой счет Советского фонда мира. Недавно ему вручена Почетная медаль фонда.

Биография у И. Ф. Федорова простая: учился, работал, служил в армии и — снова мирный труд. После увольнения в запас Иван Федорович приехал в Сургут. Профессиональный шофер первого класса. Женат, в семье двое детей.

— Я родился через шесть лет после окончания второй мировой, — рассказывает он, — однако хорошо понимаю, какие страшные, неисчислимые бедствия и страдания приносит война. Это видно хотя бы по тем так называемым «малым» войнам, которые постоянно вспыхивают в разных точках нашей планеты. Для народов, отдельных семей и людей они вовсе не малые.

Однажды со своим напарником Анатолием



Вдовенюком, прослушав передачу о нарастающей гонке вооружений, мы поразились: какие огромные суммы затрачиваются капиталистические государства на производство оружия. У общественных организаций, борющихся за мир и разоружение, таких средств, естественно, нет. Кто же им может помочь, как не мы, простые труженики, мечтающие о мирном будущем на-
ших детей.

На следующий день мы с Анатолием подали на работе заявление с просьбой ежемесячно отчислять часть нашего заработка в Советский фонд мира. Узнав об этом, такое же решение приняли и другие работники АТК Глобавтотрубопроводства. где я тогда трудился...

НА СНИМКЕ: И. Ф. Федоров.

А. НИКИФОРОВ.
Фото автора.

А время не ждет...

ПЕРЕСТРОЙКА НА ТРАНСПОРТЕ

окладов инженерно-техническим работникам в среднем на 14 процентов.

Высвобождение указанного контингента при условии выполнения заданных темпов роста объемов перевозок позволит в 1987 году поднять производительность труда железнодорожников на 18 процентов, то есть будет соблюден основной закон социалистической экономики.

Однако, как видно из предыдущего анализа, работа отделения дороги неблагополучно разилась на образование фонда экономики заработной платы. Несмотря на то, что к 1 апреля в целом по отделению высвобождено 389 человек, реально полученная экономика заработной платы составила 745 тысяч рублей. Это говорит о том, что еще не все руководители предприятий проводят необходимую работу в этом направлении. Особенно не удачно идет накопление фонда

в хозяйстве вагонного и локомотивного депо станции Сургут (начальники Г. М. Мальцев и Г. С. Боярских). Руководство, партийные и профсоюзные организации, видимо, не ощущают серьезной ответственности за судьбу этого важного общеподразделения.

В отделении дороги прошел разбор хода подготовительных работ. Деятельность ряда руководителей получила должную оценку. Но времени остается очень мало, и потому на селекторном совещании перед всеми командирами производства, всеми трудовыми коллективами поставлены конкретные задачи, направленные на безусловное выполнение программы перехода на белорусский метод работы.

А. ПОПОВ,
начальник отдела труда и заработной платы отделения железной дороги.

«УМКА» ПРИНЯЛ ДРУЗЕЙ

В новом, двадцать пятом микрорайоне города спранил новоселье детский сад. Хозяин — трест Запсибэнергожилстрой — назвал его именем одного из героев мультипликационного фильма — «Умка».

Строители постарались на славу: качество отделки высокое. В просторных и светлых комнатах разместились 320 детей энергостроителей и энергетиков.

Это не первое детское учреждение в новом микрорайоне. Здесь уже есть средняя школа. Построены магазины, благоустраниваются дворы и улицы. Пройдет немного времени, и еще один жилой комплекс украсит город на Оби. **Г. ЖУКОВА.**

ВАЖЕН ГОЛОС КАЖДОГО

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

милиции народ знает много лет. Благодаря его настойчивости в Банином усилилась борьба с самогоноварением, больше стало порядка в поселке.

А вот из женщин было предложено пять кандидатур. Из них была выбрана одна — В. В. Костюкович, помощник бригадира по животноводству Банинского отделения совхоза «Юганский». Люди отмечали в ней активность, умение добиваться поставленной цели.

Понимая, что каждый голос участника схода важен, все старались как можно точнее сделать свой выбор, выдвинуть действительно достойных кандидатов в депутаты.

Л. МАРТЫНЕНКО,
секретарь исполкома Белоярского сельского Совета.

Затем началось формирование состава Белоярского сельского Совета. Когда присутствующие услышали фамилию А. Е. Галкова, то поддержали ее сразу и безоговорочно. Старшего участкового инспектора Белоярского поселкового отделения

ПУТЬ К ЗРЕЛОСТИ

ЗАВТРА ИСПОЛНЯЕТСЯ ДЕСЯТЬ ЛЕТ СО ДНЯ ОРГАНИЗАЦИИ НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩЕГО УПРАВЛЕНИЯ ФЕДОРОВСКНЕФТЬ.

ОДНАКО история его начинается раньше — с 1973 года, когда скважина под номером 66 дала первую нефть с Федоровского месторождения. В первый год 23 скважины вступили в эксплуатацию и дали 203 тысячи тонн черного золота.

Спусти несколько месяцев, а точнее — 25 октября 1974 года, произошло знаменательное событие — участники почетной вахты, операторы Е. К. Пименов и Г. И. Зотов, добыли из кладовой Федоровского миллиардную тонну углеводородного сырья.

А несколько раньше — 6 августа — здесь первыми начали закачку воды для поддержания пластового давления. В этом же году был проведен важный эксперимент — впервые в Советском Союзе транспортировка нефти и газа осуществлялась по одному трубопроводу. Эксперимент удался, и это позволило досрочно поставить

под нагрузку первый и второй блоки Сургутской ГРЭС.

Успехи нефтяников в девятой пятилетке — почти миллион тонн нефти сверх плана — обусловились не только богатством самого месторождения, но прежде всего перевооружением производства на базе автоматизации и блочного оборудования. Внедрение кустового бурения, прогрессивные методы поддержания пластового давления повысили коэффициент нефтеотдачи, резко снизили удельные затраты на эксплуатационное бурение и обустройство.

Тогда же звание коллектива коммунистического труда завоевали второй и третий цехи добычи и первый цех подготовки и перекачки нефти.

Девятая пятилетка — новый этап развития месторождения, время организации управления. В эти годы созданы цехи добычи, поддержания пластового

давления, подземного ремонта скважин, автоматизации производства, подготовки и перекачки нефти, научно-исследовательских и производственных работ, прокатно-ремонтный цех эксплуатационного оборудования.

Тогда же началась эксплуатация Савуйского месторождения. В год образования НГДУ здесь добыты первые 10 тысяч тонн нефти.

Следует сказать, что 1977 год для федоровчан богат событиями — день своего профессионального праздника они отметили добычей двадцатимиллионной тонны нефти с начала месторождения. В этом же году первому цеху добычи было присвоено звание коммунистического.

1978-й положил начало переводу скважин на механизированный способ и созданию первых комсомольско-молодежных бригад, которые возглавили мастера В. И. Назаров из ЦДНГ-1 и В. Н. Семёнов из ЦДНГ-2. А бригады Владимира Ивановича Чекашкина и Михаила Константина Тарасевича ста-



ли победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Успехи сопутствуют федоровчанам. Пятидевяностимиллионная тонна нефти в марте следующего, стомиллионная — два года спустя! Итог X пятилетки — высокая награда Родины — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а также юбилейный знак «За высокую эффективность и качество работ в X пятилетке».

В одиннадцатой для НГДУ Федоровскнефть становится характерным развитие газлифтного комплекса. Только в течение одного 1982 года было задействовано 282 газлифты скважины. А в конце 1984-го их фонд составил половину от общего числа. Широко начали применять универсальные электроприводные насосы —

оборудовали ими до 400 скважин, в основном на Савуйском месторождении.

Упор также был сделан на комплексную телемеханизацию. Система ТМ 600 на Савуе, ЭВМ позволили полностью телемеханизировать скважины ЦДНГ № 1, 2, 3.

В апреле 1984 про мысловики достигли очередного 200-миллионного рубежа добычи.

Конечно, все достижения федоровчан по праву принадлежат и смежным предприятиям — управлению технологического транспорта, Энергонефти, строительно-монтажному управлению, цехам базы производственного обслуживания, управлению по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин.

Достаточно один пример, доказывающий их большой вклад. Так, в цехе подземного и капитального ремонта до конца XI пятилетки было создано 18 бригад текущего ремонта, а годовой объем работ возрос по сравнению с десятилетием назад в 30 раз. Капитальных же ремонтов в последнем году пятилетки было более четырехсот.

Интенсификация производства по всем на

правлениям, активизация творческой инициативы коллектива по ускоренному внедрению новшеств и достижений научно-технического прогресса — эти два направления стали движущими в наступившей XII пятилетке. Примечательно, что число рационализаторов по сравнению с последним периодом предыдущего пятилетия возросло почти наполовину, а количество использованных предложений — почти вдвое. В три раза увеличился объем мероприятий по внедрению новой техники и прогрессивной технологии. Экономический эффект составил более 7,9 миллиона рублей.

В марте нынешнего года от НГДУ Федоровскнефть отделилось новое управление — Комсомольскнефть, базирующееся на Савуйском и Родниковом месторождениях.

Однако Федоровское и нефтегазодобывающее управление по-прежнему представляет собой сложное производство с множеством функций, супточная добыча которого — 72.900 тонн. За десятилетие в НГДУ сложился дружный сплоченный коллектив, способный решать большие и сложные задачи.

Л. ИВАНОВ.

Люди нефтяного края СПРОСИТЕ О ПИМЕНОВЕ

В этой уютной чистой квартире безлюдно бывает только в рабочие дни. Зато в выходные, когда дома сам Евгений Кузьмич и его жена Екатерина Степановна, белый Тим не успевает «подавать голос» на мелодичные звонки. Заходят соседи, идут друзья, с которыми связаны и здешняя северная жизнь, и та, пермская, откуда год за годом съезжались они испытать себя в непроходимых топях и жгучих морозах. Нет, не за деньги потянуло их в Сургут. Сначала Кирпичова Василия, год спустя — Бородулина, а еще через год и его, Евгения Пименова. Было что-то привлекательное для молодых в этом загадочном «комарином» крае. Помните, приехал Евгений сюда сначала в отпуск...

Понравилось. Возвращаюсь домой и говорю Кате, жене — поедем, люди там хорошие, а Сургут на нашу деревню смахивает.

Долго не соглашалась Екатерина Степановна. Только вдвоем с Геннадием Бородулиным, навещавшим родственников, и уговорили.

Теперь уже сроднились с Сургутом, большую половину сознательной жизни здесь, — улыбается Екатерина Степановна. — Тут все мои близкие родственники — мама, сестра, брат. И хоть часто бываем в Перми, но сюда тянет, куда бы ни уехали.

«Сознательная жизнь» для обоих Пименовых — это жизнь, наполненная трудом, жизнь, в которой всему свое место и время. Ранним утром Евгений Кузьмич покидает теплую ухоженную квартиру и, в любую погоду — ливень, трескучий мороз — отправляется вместе со своими ребятами на куст.

— Работы всегда хватает. Замеры надо сделать, взять



пробы, снять параметры, — привычно перечисляет оператор, — а главное — проверить оборудование, нет ли где течи, не ослаб ли винт. Хозяйство большое, нас на 120 скважин всего четверо эксплуатационников. Но справляемся.

И тут же начинает хватать своих парней — Валеру Малолеткова, Арзумана

на Алиева. Молодые, но быстро перенимают про мысловую науку. Сначала ребята не во всем могли разобраться сами — терпеливо объяснял, показывал. Теперь уже доверяют им полностью, знает — спрашивается.

Вообще Евгений Кузьмич чаще сбивается на рассказ о тех, с кем вместе тру

дился, под чьим началом работал. И не только о нефтяниках.

Вспоминая, как разбурили первую скважину на Федоровском, а было это четырнадцать лет назад, называют многие фамилии.

Пришло время, и на месторождении организовалось отдельное НГДУ. От первого цеха отделился второй, куда попал со своими скважинами Е. К. Пименов.

Начальником цеха у нас был тогда Анатолий Сергеевич Нуриев, теперь он возглавляет НГДУ Быстрицкнефть. На этот счет мы «счастливые» — семь или восемь начальников ушли на повышение, — Евгений Кузьмич радуется за других.

Есть у него такая черта. Если нужно для дела — спокойно, без амбиций уступает дорогу молодым. Три года он был мастером в комсомольско-молодежном колlettive. За это время не раз выходили в победители, были на хорошем счету. Но пришел парень с высшим образованием, помоложе — и Евгений Кузьмич передал ему бригаду. А сам снова стал рядовым оператором. Это для него привычней и родней.

Парень-то я деревенский, — широкая улыбка не сходит с лица Пименова, — привык к труду. С ранних лет копни сена возил с лугов, силосовал. А начал с пятого класса, каждое лето — прицепщиком на тракторе. В память об отце-трактористе, погибшем на фронте в 42-м году.

Труд не стал для него в тягость. Какая же это жизнь, если ничего делать не надо! Именно это пытались он втолковать ученикам, когда после окончания школы из-за матери остался в деревне и пришлось ему два года работать учителем труда и физкультуры.

Моя первая учительница Екатерина Николаевна Гусева позвала. Да не по

лучился из меня педагог, — смеется Евгений Кузьмич. — Открылся у нас Васильевский нефтепромысел, и «сбежал» и туда оператором. Сначала второго разряда. Онконил курсы повышали. Так и стал нефтяником.

Почти 25 лет Пименов на промысле. Его имя известно и в объединении Сургутнефтегаз, и в городе. «Отличник нефтяной промышленности» — этого почетного звания Евгений Кузьмич был удостоен еще в 1973 году. Затем на лауреата пиджака засияли орден Трудового Красного Знамени, орден Ленина, орден Октябрьской Революции.

Этими высокими наградами отмечен не только труд Евгения Кузьмича Пименова, его неоднократные победы в социалистическом соревновании, но и активность в общественной жизни коллектива. Почти десять лет он руководит профкомом цеха. Четыре созыва подряд — депутат окружного Совета. Член профкомов управления, объединения. Наставник.

Успевает ли тянуть такой «воз»? Старается. Не везде, конечно, все получается, как хотелось бы, времени не хватает. Но и без действовать Пименов не привык.

В эти апрельские дни у Пименовых праздник — серебряная свадьба Екатерины Степановны и Евгения Кузьмича. И хотя официально она была еще в начале месяца — в вазах не увядают цветы, в гостеприимном доме шумливо и весело.

Богат юбилеями нынешний год, — шутят глава семьи. — 45-летие отметил, серебряную свадьбу. А первого мая родному управлению — десять лет. Возраст мужания.

Т. СТРУТИНСКАЯ.
НА СНИМКЕ: Е. К. Пименов.

Фото В. Нестеренко, нашего нешт. корр.

В ДОМАШНЕМ КРУГУ

НАВЕРНОЕ, трудно будет отыскать родителей, которые не мечтали бы видеть своих ребятишек здоровыми, счастливыми, разносторонне развитыми. И стараемся дать им то, что знаем и любим сами.

ОТДАТЬ ЛУЧШЕЕ

Мне, считаю, повезло, что училась в таком городе, как Ленинград. Там глубже познала мир музыки, встретилась с интересными людьми. И на всю жизнь полюбила музыку Чайковского, Грига, Шостаковича.

Многих родителей интересует, как в кругу семьи передать свое отношение к тому или иному произведению. Я, например, стараюсь это делать через музыкальную литературу. Называю своими словами содержание опер, балетов, передаю свои ощущения.

Мы любим слушать музыку все вместе, часто подбираем на фор-

тепиано знакомые мелодии. И в эти минуты испытываешь радость от того, как понимаешь друг друга.

Ребятишки часто выступают во время семейных торжеств перед благодарными слушателями. А серьезным

«экзаменатором» у нас в семье является па-

но думаем, какими бы мы, родители, воспитателями педагогами ни были, нам не достичь правильного результата без контакта с педагогами музыкальной школы.

В Белоярской детской музыкальной школе проводится большая работа с родителями. Каждую четверть проходят Дни открытых дверей. В течение десяти дней мы имеем возможность познакомиться с методами и формами обучения, послушать ребят, узнать, как продолжать

с ними занятия дома. Родители оставляют свои пожелания в специальном журнале. Многое нам дают лектории, собрания, где узнаем новое о музыкальном воспитании.

И, конечно, немало здесь зависит от талантливого человека, умеющего увлечь других — директора школы Ольги Ильиничны Кузнецовой.

Помню, как я повела свою старшую dochurku в подготовительный класс в музыкальную школу. И вот уже с того времени прошло пять лет, теперь здесь учатся обе дочери. Подрастает сын, будем и ему прививать любовь к музыке. Люди, понимающие прекрасное, богаче душой и добре. Ведь недаром говорят, что человек, играющий на скрипке, никогда не сможет совершить преступление...

З. КАРИПОВА,
член родительского
комитета Белоярской
музыкальной школы



ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК

Воронцовы, скажем прямо, нас удивили. Уж не розыгрыши ли их письмо, присланное в редакцию?

Мы поехали по указанному адресу. И потом было приятно, что эти факты подтвердились.

Семья Л. Брагиной с нетерпением ожидала новой квартиры. В ней семья ребятишек, будет и восьмой. И руководство треста Запсибэлектросельстрой с вниманием отнеслось к многодетной семье.

Новую квартиру стали перстраивать с учетом пожелания матери. И появились здесь ко всему просторная детская, отдельная туалетная комната для малышей.

Н. Н. Липатов, управляющий трестом, сам не раз приезжал, чтобы посмотреть, как движется дело. Под контролем этого вопроса был у начальника мехколонии № 114 С. Г. Янголенко.

Но на этом не за-

кончилось. Решили изготавливать удобную мебель для квартиры. И сделали. В спальнях — детские двухъярусные кроватки, шкафчики. Каждая из пяти комнат оборудована индивидуальными бельевыми шкафами, есть и книжный. Привлекательные игровые столики для малышей, удобные школьные парты для старших. Есть спортивный уголок.

На кухне мебель сделана с учетом детских запросов. Утеплены и покрыты полы.

Мы очень благодарны за заботу о нас, — взволнованно говорит хозяйка. — Наверное, так должны относиться к многодетным семьям все руководители. Чтобы не считали нас просящими, какой-то обузой для себя.

Мы тоже рады за эту семью и думаем, что на других предприятиях последуют примеру руководства этого треста. А от читателей ждем новых писем с адресами такого доброго опыта.

Л. БОКОВА.
На снимке: семья
Брагиных.

Фото Л. Березницкого

Устами младенца...

АЛЕНКА, 5 ЛЕТ.
Пришла из детского садика расстроенная:

— Я сегодня была на половину умная, а на половину глупая.

— Почему, доченька?

— Потому, что половину поняла, что рассказывала воспитательница, а половину не поняла.

• • •

Пятилетней Олечке родители сказали:

— Не ходи сегодня к тете Вале, ты ей уже, наверное, надоела.

— А вот и нет. Я только постучала к ним, а она сразу сказала: «Ну, вот, тебя как раз и не хватало».

• • •

ЛАШЕ ПЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ ЛЕТ.

Вместе с отцом сидит и смотрит хоккей СССР — Канада.

— Что, папа, наши проигрывают, да?

— Да.

— У-у, я не хочу, чтобы наши были проигрыватели.

Тут же на экране показывают скамейку запасных нашей команды.

— Ну ничего себе, сами же расселись и играть не хотят...

• • •
На улице. Высоко над головой стражает вертолет.

— Пап, скажи, ведь вертолет-то не там летает, где арктические, а под небом...

• • •
Погуляла, приходит домой.

— Ходила на качели, где садик. Там много маленьких, как я, было. А потом пришли большие дети. Им, наверно, там нельзя, ведь площадка для малышей.

— А кто пришел-то?

— Ну... Эти, классники...

• • •
Вчера у садика убрались. Воспитательница принесла такие маленькие грабли и мы старую траву, желтую, грабили, грабили...

• • •
После обеда.

— Мне очень понравилось наше второе сегодня. Особенно это... ну, не могу выговорить.

— Пюре, что ли?

— Ага, давленая картошка.

• • •
«Подслушали»
малышей
И. СЕРДЮКОВА,
В. САДОВСКАЯ,
Н. КОЗЛОВ.

КАРЛУША, КРАМЕР И ДРУГИЕ

...Здесь и ожереловый попугай Крамер, и карликовые бентамские куры, и болотная черепаха, и ворон Карлуша, говорящий свое имя и лающий по-собачьи, когда ему становится скучно. Так, под одной «крышей», мы собрали 26 видов животных.

Мы — это члены кружка «Юный зоолог», занимающиеся шесть лет на станции юннатов. В дни работы кормим, ухаживаем и ведем наблюдения за своими питомцами. И во всем нам помогает руководитель Лилия Самуиловна Мальцева. Она учит любить и беречь природу, защищать животных, искалечь с ними добрые контакты. Проводим немало опытов; наблюдаем за наследственностью и изменчивостью окраски у крыс, определяем, какая является преобладающей у нее, а какая отступающая. Поддерживаем связь с Новосибирским исследовательским институтом Сибирского отделения Академии наук СССР, с Ленинградским зоопарком, который охотно отклинулся на просьбу о пополнении нашей коллекции новыми животными.

А недавно из Ленинграда привезли певчих и волнистых попугаев, японскую перепелку, розеточную морскую свинку, американских и других мускусных уток, джунгарских хомячков. Яйца уток положили в инкубатор, а яйца перепелок под голубей, которые уже дважды выводили цып-

лят бентамских карликовых кур.

Летом мы будем работать в Юганском заповеднике. Некоторые из нас мечтают стать зоологами, ветеринарными врачами, орнитологами. Но, наверное, те ребята, которые изберут совсем другую профессию, на всю жизнь сохранят любовь ко всему живому.

Вот только нам очень жаль, что станция юннатов в теплице школы № 1. Может быть, когда-нибудь нам выделят большое благоустроено помещение? Ведь здесь работают пять кружков: медиков, цветоводов, зоологов, аквариумистов, настуртистов. К нам часто приходят на экскурсию и ребята из детских садов и школ.

Все мы уверены, что именно на нашей станции можно соприкоснуться с живой природой.

А. ПРОКОФЬЕВ,
староста кружка
«Юный зоолог»,
учащийся 10 класса
школы № 3.

На станции юннатов я посещаю кружок аквариумистов. Каждый раз не перестаю удивляться богатству и разнообразию подводного мира. Рыбы разных размеров, окраски, поведения насыщают наши аквариумы.

Мы учимся ухаживать, кормить, лечить рыбок. Следим, чтобы в аквариумах были растения — это обязательное условие жизнедеятельности его обитателей.

Много нового и интересного получаем мы на занятиях.

Если кто-то из ребят не нашел себе интересного дела — выбирайте аквариумистику, не пожалеете.

Т. ВОЗДВИЖЕНСКАЯ,
член кружка юннатов.

● ДОСУГ «ОТДЫХАЕМ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ»

Под таким девизом в культурно-спортивном комплексе «Геолог» провели свой досуг труженики совхоза «Юганский». Организаторы продумали программу и для взрослых, и для детей (более ста человек приняли в ней участие).

В просторном спортивном зале состязались в увлекательных соревнованиях «Папа, мама и я — спортивная семья». Были предложены различные эстафеты. А потом всех пригласили в шахматный зал, где за часы-итоги, чествовали передовиков производства.

Играл эстрадный оркестр, и выяснилось, что собравшиеся не только умеют хорошо трудиться, но и отдыхать. Много среди них оказалось танцоров, певцов. Прятым сюрпризом для гостей стало и выступление самодеятельных артистов студии миниатюр Дворца культуры «Энергетик».

Н. БРОДСКАЯ,
наш нешт, корр.

ХЛЕБ НА ВАШЕМ СТОЛЕ

Эти рецепты вам рекомендуют специалисты Сургутского хлебозавода.

Пудинг с творогом. Творог протереть через сито. Желтки расстереть с сахарным песком и сливочным маслом, тщательно перемешать с творогом и размоченной булкой.

Взбить белки, осторожно смешать с творогом-белковой массой (сверху вниз), выложить в форму, смазанную маслом и посыпанную панировочными сухарями.

Пудинг со сметаной. Толченые сухари из ржаного хлеба смешать со сметаной, сахарным песком и яй-

цами. Затем всю массу переложить в хорошо смазанную маслом кастрюлю и поставить в горячую духовку на час. После остывания выложить на блюдо и подать к столу с молоком.

На 1-2 стакана толченых сухарей из ржаного хлеба — 2 стакана сметаны, 2-3 яйца, 1-2 стакана сахарного песка, 1 чайную ложку масла для смазывания формы, 1 столовую ложку панировочных сухарей.

После обеда.

— Мне очень понравилось наше второе сегодня. Особенно это... ну, не могу выговорить.

— Пюре, что ли?

— Ага, давленая картошка.

• • •
«Подслушали»
малышей
И. СЕРДЮКОВА,
В. САДОВСКАЯ,
Н. КОЗЛОВ.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«САМОРОЗИЛИ»

Так называлась сатирическая заметка, помещенная в газете 28 февраля. На запрос редакции о принятых мерах получен ответ от заведующей ателье «Морозко» Н. А. НИКИФОРОВОЙ.

«Подготовка изделия к первой примерке была задержана из-за болезни закройщицы. Туфли были готовы для примерки 13 января. Диспетчеру Е. Н. Щербак указано на бесконтрольность за работой мастеров и халатное отношение к ведению диспетчерских журналов, необходимых для регистрации прохождения заказов по этапам производства.

Вместе с тем следует сказать, что ателье «Морозко» — единственное в городе, перерабатывающее натуральные меха. В зимнее время, когда количество заказов переваливает за 50, коллектив ателье зачастую обременяет сроки их исполнения: малы производственные площади, из-за высокой загрязненности воздуха, отсутствия вытяжных шкафов, вентиляции заметно возрастает заботливость среди портных».



ФОТО-
ИНФОРМАЦИЯ

НА ПРИЛАВКИ МАГАЗИНОВ

◆ Книжная база Сургутского отделения облкниготорга обслуживает десять книжных магазинов города и района, а также специализированные предприятия соседних с нами Нефтеюганска и Когалыма.

Месячный товарооборот базы составляет 250—300 тысяч рублей. Основные поставщики литературы — Москва, Ленинград, Тюмень.

На предприятии сложился дружный рабочеспособный коллектив.

На снимках: пять лет трудится здесь кладовщик Галина Викторовна Толчева (слева вверху); молодые комплектовщицы Ирина Чиркова (справа вверху) и Лидия Алексеева.

Фото Л. Березницкого.

РАССАДА НА ПОДОКОНИКЕ

ВЕДЕТ РУБРИКУ АГРОНОМ А. К. ЛА-

ЗАРЕВА.
Весна — самое время заняться выращиванием рассады овощных культур. Как это сделать? Где и в чем выращивать?

Место, где выращивать рассаду в наших условиях, определено давно — подоконник. А в чем выращивать? Лучше всего для этого использовать стандартные ящики размером 50x35x8 см. Перегородить на ячейки размером 3x3 см. Таким образом, в ящике может быть до 180 ячеек. Нельзя применять и бумажные стаканчики, изготовленные из газетных полос размером 25x16 см с помощью поллитровой бутылки.

Рецептов для приготовления питательных смесей очень много. Но общее требование для всех: она должна быть не зараженной болезнями, воздухопроницаемой, должна хорошо впитывать и задерживать влагу.

Для приготовления смеси в нашей зоне используют торф, компостную и перегнойную огородную смесь. Если почва кислая, к смеси нужно добавить известь, мел или доломитовую муку. Для придания необходимой рыхлости добавляются опилки (1—1,5 ведра на 10 ведер смеси), коровяк. Чтобы сделать смесь высокопитательной, следует добавить минеральных удобрений.

Приведем примерный

ВАШИ ШЕСТЬ СОТОК

должна быть здоровой, приземистой, с хорошо развитыми корнями и темно-зелеными листьями.

Рассаду капусты, помидоров, баклажанов, перца: разложившегося торфа — 5 частей, навозного перегноя — 3, дерновой земли — 1, свежего коровяка — 1 часть.

Для капусты, помидоров, баклажанов, перца:

разложившегося торфа — 7 частей, навозного перегноя — 2, дерновой земли — 1, свежего коровяка — 1 часть.

На ведро (емкостью 8 кг) приготовленной смеси любого состава следует добавлять по 40 граммов огородной смеси и такое же количество простого суперфосфата. Для стаканчиков под капусту на ведро смеси добавляются полстакана извести — пушеники или 2,5 стакана древесной золы.

Следует знать, что большую ценность представляют выпускаемые промышленностью и продаваемые в магазинах питательный грунт «Фиалка», микропарник, готовые горшочки с питательной средой. И что из одного кубического метра смеси можно набить 3—4 тысячи, а из одного ведра смеси — 30—40 стаканчиков.

Как выращивать? Известно, что от качества рассады зависят урожай и сроки его поступления. Поэтому рассада

Эти удобрения можно заменить огородной смесью (85 граммов).

При выращивании рассады помидоров в комнате, как только появятся всходы, ящики нужно поставить на самое светлое место, температуру на 4—7 дней желательно снизить до 12—15 градусов днем и до 8—10 градусов ночью. Нужно открыть форточку, избегая сквозняков.

Для получения хорошей рассады как огурцов, так и помидоров, зимой ее подсвечивают люминесцентными лампами.

Подкармливать рассаду нужно в зависимости от состояния растений. Если растения остаются в росте и имеют белую окраску, хорошо подкормить их коровяком или птичьим пометом, разбавленным соответственно в 8—10 раз водой. На ведро такого раствора добавляют по 10 граммов мочевины и сернокислого калия. Стакан раствора расходуют на 4 растения. Через 8 дней подкормку следует повторить таким же составом, но стакан раствора расходовать на 2 растения. За несколько дней до высадки в грунт под каждое растение полезно внести в сухом виде по 2—3 грамма суперфосфата, лучше гранулированного, полить. И поливать впредь после приживания сеянцев еженедельно, вливая сначала полстакана на два растения, перед высадкой — по стакану под каждое растение.

Сеянцы огурцов нужно дважды подкормить коровяком, разбавленным водой в 8 раз, или куриным пометом, разбавленным в 10 раз. Первую подкормку нужно сделать через две недели после всходов, расходуя стакан раствора на 6—8 растений, вторую — за день-два перед высадкой. При этом на ведро раствора коровяка нужно добавить 10 граммов мочевины, 11 — сернокислого калия и 40 граммов суперфосфата.

ДОСТОЙНО

представили наш город юные футболисты из ДЮСШ профкома НГДУ Федоровскнефть. Они приняли участие в республиканских турнирах, проводимых в Краснодарском крае среди юношей 1972—1973 и 1974—1975 года рождения. Более старшие сыграли пять встреч и, уступив в финале футболистам Нижнекамска, заняли второе место. В прошлом году они были пятыми.

Младшим пришлось сыграть девять игр, все они были очень напряженные, к тому же три игры прошли на раскисшем от дождя поле. После четырех туров сургутяне занимали предпоследнюю строчку в таблице. Казалось бы, все надежды на высокое место утрачены, но последующие пять игр принесли девять очков. В активе четыре победы над «Лучом» (г. Азов) — 8:0, «Электроном»



(г. Саранск) — 1:0, с хозяевами (г. Лазаревский) — 3:0, ДЮСШ г. Зеленограда — 3:0 и ничья — 2:2 со «Сменой» Ленинграда.

Только одно перечисление команд показывает, насколько представительным был турнир. Тем почетнее занятые III—IV места.

Несмотря на положительные итоги турнира, выявилось в игре наших футболистов и много недостатков, связанных в основном с отсутствием игровой практики на больших полях, ведь соревнования в городе и области проводятся редко.

Н. ЧУВАЕВ,
старший тренер
ДЮСШ.

Куда пойти в праздничные дни

1 МАЯ. Дворец культуры «Энергетик» в 13 часов приглашает на митинг-концерт детских коллективов «Мы поднимаем голос свой за мир», а в 20 часов — на вечер отдыха для молодежи «Май шагает по планете».

В ДК «Геолог» состоится выступление с концертной программой агитбригады «Югра».

В Доме культуры «Строитель» в 13 часов начнется праздничный концерт «Здравствуй, Первомай».

2 МАЯ. Во Дворце культуры «Энергетик» в 14 часов пройдет отчетный концерт коллективов художественной самодеятельности.

На праздничную развлекательную программу в клубе «Семейное воскресенье» приглашает ДК «Строитель». Сургутян ожидают игры, конкурсы, шуточные аттракционы, шарады для детей и взрослых.

В ДК железнодорожников состоится смотр-конкурс бальных танцев. С 12 часов дня КСК «Геолог» приглашает всех жителей города посмотреть театрализованный праздник на воде и открытие спартакиады между общежитиями объединения Обненефтегазгеология. Здесь же начнется финальное первенство города по волейболу среди женских команд.

Для любителей русского старинного романа распахнет свои двери ДК «Нефтяник», где состоится концерт с участием артистов Ленинградской филармонии.

3 МАЯ. В программе «Служба выходного дня предлагает» — концерт с участием родителей и детей (ДК железнодорожников), «Веселые старцы», мультсборник (ДК «Нефтяник»), «Смешанные старцы», эстафеты, первенство города по шахматам среди коллектиvos физкультуры (КСК «Геолог»), встреча с театром юмора и сатиры, игроека для взрослых и детей, полезные советы модельера (ДК «Энергетик»).

В рамках смотра-конкурса «Твои таланты» комсомол в 18 часов в ДК «Нефтяник» пройдет встреча в клубе веселых и находчивых между командами НГДУ Сургутнефть и трубной базы.

Клуб «Контакт» в 19 часов приглашает на вечер отдыха «Весенние мелодии» (ДК «Строитель»), а КСК «Геолог» в 18 часов — на вечер русского старинного романа.

Все эти дни в клубе «Факел» объединения Сургуттрансгаз будет проходить первенство округа по дзюдо среди команд юношей и девушек, а во Дворце культуры «Энергетик» — просмотр выставки самодеятельного художника Виктора Романова (станковая графика), работает кафе в диско-баре ДК «Геолог».

Молодежь города ждет вечера отдыха и дискотеки.

М. ГОРЮНОВА,
методист городского отдела культуры.

Зам. редактора Г. А. ГАРЕЕВА.

Сургутский таксомоторный парк приглашает по безопасности движения водителей на работу. Обращаться: ул. 30 лет Победы, отдел тослесарей, линейных кадров СПОПАТ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, директор типографии — 2-52-69, технолог — 2-52-69.

Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.